

# Сибирская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

5 мая наша страна отмечала День большевистской печати. В нынешнем году этот день совпал с замечательной датой — 30-летием боевого органа нашей партии — ленинско-сталинской «Правды».

Славный путь прошла «Правда» за 30 лет своей боевой деятельности. Выпестованная Лениным и Сталиным она являлась для всей большевистской печати образцом высокой политической идейности, воинствующей партийной непримиримости, тесной нерушимой связи с массами. На боевых традициях «Правды» все кадры нашей печати учатся беззаветному служению большевистской партии, социалистической родине.

День печати 1942 г. страна встретила в суровой боевой обстановке великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом.

Среди боевых средств, которыми разит врага наша страна, почетное место занимает оружие большевистского печатного слова. Далеко за пределы советской страны наша печать разносит весть об исключительной мужестве и героизме воинов Красной Армии, о трудовой доблести бойцов тыла. Советские газеты, листовки, брошюры попадают во временно оккупированные фашистами территории Советского Союза, доносят до наших братьев и сестер, временно попавших под иго фашистских оккупантов, пламенные слова большевистской правды, вселяют в них бодрость, уверенность в скорой победе над ненавистным врагом.

Почетна и благородна роль большевистской печати.

Исключительной важности задачи стоят сейчас и перед низовой печатью — районными, стеными газетами. Находясь в самой гуще народных масс они должны разжигать всенародную ярость против захватчиков, крепить связь фронта и тыла, бороться за железную дисциплину на каждом участке трудового фронта, за увеличение выпуска оборонной продукции, пропаганды, сырья для промышленности.

В нашем районе есть уже немало таких стенных газет, которые за время войны оказали большую пользу социалистиче-

**Выработать за год не менее 350 трудодней**

### В колхозе „Первомаевец“

Колхозники колхоза «Первомаевец» обсудили письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября». Выступившие на собрании тт. Павличева, Плетнева, Лапшина говорили о том, что все силы они отдадут на пользу колхозного производства, будут работать за двоих, за троих.

В нашем колхозе есть немало женщин, которые показывают хорошие примеры стахановского труда. Колхозницы тт. Лобова, Масленникова, Лабутина выработали за три месяца этого

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 55 (2839)

СРЕДА

6 МАЯ

1942 года

Выходит по средам,

пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

### УСПЕХИ ТРАКТОРИСТОВ ВОЛКОВА, ГОРБУНОВА И ШУМИЛОВОЙ

Молодой тракторист Бриляковской МТС тов. Волков Федор, впервые в этом году севший за руль трактора, вспахал за смену колесным трактором 4,27 га при норме 3,2 га. Водитель трактора «НАТИ» тов. Горбунов выработал в смену 10 га при норме 7,2 га и сэкономил 47 килограммов горючего.

Образцы высокой производительности показывает молодая трактористка тов. Шумилова. Управляя колесным трактором, она в ночную смену с 2 на 3 мая вспахала 5,8 га при норме 3,6 га и добилась экономии 11 кгр. горючего.

Я. ФЕДОСЕЕВ.

Начальник Политотдела Бриляковской МТС.

### Северо-Западный фронт.



Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Тарзянник. Фото Г. Петруса. Фотохроника ТАСС.

### На поля вышли все колхозники

Используя каждый благоприятный час, колхозники колхоза «Лесной край» дружно ведут полевые работы. Пахари, селянщики, трактористы, бороновальщики работают не покладая рук. На поля выходят все старики и подростки. 67-летний колхозник Шалапутин вспахал 0,79 га при норме 0,45 га. За двоих на пахоте работают колхозница жена фронтовика тов. Белова Е. А., Шалапутина А. Я., Куликова Н. И. и другие.

В колхозе с каждым днем множатся ряды стахановцев. Люди соревнуются за самые сжатые сроки сева.

Е. ГРОМОВ.  
Уполномоченный РК ВКП(б).

### Гектары обороны

### Засеем сверх плана 5 гектаров

Благородный почин краснодарских колхозников нашел полное одобрение и горячую поддержку среди членов орденоносного колхоза «Красный маяк». Яркие, убедительные слова из обращения кубанцев дошли до сердца каждого колхозника и колхозницы, усилили желание работать на своих полях не покладая рук.

В ответ на обращение краснодарцев члены нашего колхоза решили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозникам, освобожденных от немецких оккупантов 5 гектаров пшеницы.

На собрании колхозного актива, где обсуждалось это обращение, бригадир шестой бригады тов. Тонков заявил:

— «Мы, члены шестой бригады, приветствуем почин краснодарцев и окажем братскую помощь советским людям освобожденных районов. В нашей бригаде мы посем сверх плана 3 гектара пшеницы и приложим все силы, чтобы вырастить высокий урожай».

Е. НЕКРАСОВА.  
Секретарь парторганизации колхоза «Красный маяк».

### В Обкоме ВКП(б)

Бюро Обкома ВКП(б) обсудило вопрос о развертывании весенне-полевых работ в колхозах области. Бюро обкома ВКП(б) считает недопустимым, что многие колхозы Наруковского, Красно-Октябрьского, Тепло-Станского, Салганского, Выксунского и других районов с первых же дней весеннего сева запаздывают с развертыванием весенне-полевых работ.

Наряду с такими колхозами, как «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, «Красный пахарь», Переездского района, организовано вступившими в весенний сев и уже закончившими посев ранних зерновых культур, имеются колхозы, которые до сих пор не приступили к полевым работам. Так, например, в Вачском районе из 149 колхозов приступили к весеннему севу на 1 мая только 50 колхозов.

Медленно включаются в весенне-полевые работы многие МТС. В Вадском районе вспахано лошадьми 4.138 га, а тракторы работать не начали. Такое же положение в Богородской, Каменской, Хвощевской, Пильненской и Ляховской МТС. С первых же дней полевых работ во многих колхозах допускаются факты позднего и неорганизованного выхода колхозников на работу, не установлено контроля за продолжительностью обеденных перерывов и не прекращается преждевременное окончание работ вечером.

В Лукояновской, Кулебакской, Кологривской, Красно-Октябрьской и Выксунской МТС в результате небрежного отношения с трактором и отсутствия технической помощи молодым трактористам с первых дней выезда в поле допущены аварии и поломки машин.

Во многих колхозах игнорируется проведение установленных агротехнических мероприятий. Подкорм и боронование озимых посевов, яровизация зерновых и картофеля проводится в незначительных размерах, а в Ивановском, Красно-Баковском,

Красно-Октябрьском районах к проведению этих мероприятий не приступали.

Такое положение обясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники Политотделов МТС и земельные органы слабо реализуют указание ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 апреля 1942 года и не мобилизовали всех сил на своевременное проведение весеннего сева по-военному.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы отстранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней. Директорам и начальникам Политотделов МТС предложено ликвидировать самотек и неорганизованность в работе тракторных бригад, довести ежедневные задания бригадам, установить контроль за их выполнением, в каждом случае не выполнения дневного задания на месте разбираться в причинах и принимать меры к их устранению.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание директоров и начальников Политотделов МТС на строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами в поле и на оказание помощи молодым трактористам в овладении трактором.

Секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить широкое проведение подкормки и боронования озимых посевов и безусловное выполнение плана яровизации зерновых культур и картофеля.

Установить твердый распорядок рабочего дня в колхозах, обеспечив полное использование тягловой силы — лошадей и крупного рогатого скота исключительно на полевых работах. Пресекать всякие проявления недисциплинированности отдельных колхозников и всемерно поощрять самоотверженно работающих на полевых работах.

### ТРАКТОРЫ РЕМОНТИРУЮТСЯ... В БОРОЗДЕ

С первых дней полевых работ ряд тракторов Городецкой МТС, направленных в колхозы Я-Чистновского, Букинского, Вяловского, Долгушинского сельсоветов показали исключительно низкое качество ремонта. Ряд машин, которые считались отремонтированными, при выходе в поле оказались неподготовленными к работе и встали в первый же борозде.

Так, в 10-м тракторном отряде (бригадир тт. Тимашов), работающем в колхозах Вяловского сельсовета из 4 тракторов на сегодняшний день работает только один. Два трактора в колхозе «Путь к социализму» с первого дня приезда в колхоз,

монтируются... в борозде и еще не приступили к работе. В колхозе «Новая жизнь» трактора вспахали только 4 гектара и у двух тракторов при первом выезде в поле распавились подшипники. В колхозе им. М. Горького два трактора не успели вспахать даже 2 га и из-за технических неполадок вышли из строя. Трактора простаивают, а трактористов тт. Крюкову и Крюкову это ничуть не тревожит.

Руководители МТС должны обратить на это серьезное внимание и добиться немедленного исправления допущенных ошибок.

И. САЧКОВ, А. МАЛИН

М. ТРИФОНОВ.

